

白方称客机紧急降落为机组自主决定

国际社会反应不一

新华社北京5月25日电 综合新华社驻外记者报道：白俄罗斯官员24日说，一些媒体关于白军机在边境附近强迫一架客机改变航线的报道不属实，客机机组人员在接到白方有关哈马斯炸弹警告的通报后自主决定紧急降落白首都明斯克国际机场，白军机随后才收到指令起飞。国际社会对此事反应不一。

白俄罗斯交通运输部航空局局长西科尔斯基24日在新闻发布会上说，明斯克国际机场23日收到哈马斯武装人员发来的英文电子邮件，其主要内容为：当天从希腊首都雅典飞往立陶宛首都维尔纽斯的航班上装有炸弹，哈马斯武装人员要求以色列停火、欧盟停止支持以色列，如要求得不到满足则飞机在飞到维尔纽斯上空时炸弹将被引爆。

西科尔斯基表示，该航班进入白领空后，白航空调度人员立即向航班机组人员通报了威胁信息，当时机组人员可选择在乌克兰基辅、波兰华沙降落或继续飞往维尔纽斯

等地，白方曾建议降落明斯克但未施压，机组人员在数次核实白方收到信息的来源后自主决定紧急降落明斯克国际机场。

白俄罗斯空军和武装力量防空兵司令戈卢布说，客机机长决定改变航线紧急降落白俄罗斯一分钟后，白军方才收到相关指令，当天执勤的战机随后接到戈卢布的命令起飞。

白俄罗斯外交部长马克伊向媒体表示，在客机紧急降落白俄罗斯后的10到15分钟内，资深政客而非相关专家就开始发表声明指责白俄罗斯，白方认为这是协调一致的行动和有计划的挑衅行为。

据白俄罗斯媒体报道，爱尔兰瑞安航空公司一架客机23日因炸弹威胁紧急降落在明斯克国际机场。飞机经检查未发现爆炸装置，随后重新飞往立陶宛。目前，白俄罗斯调查委员会已对这起虚假炸弹事件提起刑事诉讼。但有媒体报道，白俄罗斯方面称客机上可能有炸弹并派遣战机“逼迫”客机在明斯克降

落，继而逮捕支持白反对派记者罗曼·普罗塔谢维奇。

欧盟对这一事件作出强烈反应。欧盟27个成员国领导人24日发表声明，强烈谴责白俄罗斯迫使飞越其领空的航班迫降并抓捕机上乘客的做法，表示将采取必要措施禁止白俄罗斯航班飞越欧盟领空。欧盟成员国领导人还呼吁国际民用航空组织紧急调查这一事件，并决定尽快扩大对白俄罗斯人员和实体的制裁。

美国总统拜登24日发表声明说，美方对此事予以“最强烈的谴责”，呼吁就此事展开国际调查并立即释放普罗塔谢维奇。

俄罗斯外交部长拉夫罗夫24日呼吁，各方不要对客机迫降事件仓促下结论，应基于所有信息做出清醒判断。他强调，白当局已宣布在这一事件调查上保持开放透明态度，在必要时接受国际专家参与调查。同时白俄罗斯已准备提供必要材料，证明白航空部门的行为符合国际规则。

谭德塞： 尚未出现对现有疫苗有 实质威胁的变异新冠病毒

新华社日内瓦5月24日电 第74届世界卫生大会24日开幕。世界卫生组织总干事谭德塞在大会开幕式上谈及全球新冠疫情形势时说，截至目前，尚未出现能严重破坏现有疫苗、诊断或疗法有效性的变异新冠病毒。

根据世卫组织每周疫情通报，目前该组织列出的需要关注的变异新冠病毒包括：最早在英国报告的B.1.1.7、最早在南非报告的B.1.351、最早在巴西报告的P.1以及最早在印度报告的B.1.617。

谭德塞说，虽然目前出现的这些变异病毒尚未对在用新冠疫苗等构成实质威胁，但不能保证会一直如此。新冠病毒一直在不断变化，未来出现的某些变化也许会使目前的抗疫工具失效，让我们“回到原点”。“除非病毒传播在每一个国家都得到控制，否则疫情不会结束”。

法国报告： “罕见”变异新冠病毒 引发聚集性感染

新华社巴黎5月25日电 法国卫生部门证实，波尔多市一个居民区近日有超过50人被确诊感染一种“非常罕见”的变异新冠病毒。法国卫生部门认为这种变异新冠病毒是在英国发现的变异新冠病毒基础上突变而成的。

法国公共卫生部门和国家呼吸道感染病毒参考中心联合完成并于日前公布的一份报告说，该变异新冠病毒被命名为20I/484Q，此前仅在法兰西岛等几个大区零星的新冠病例中被检测到，然而最近法兰西岛大区和新阿基坦大区出现了该变异病毒的聚集性感染事件。

波尔多市市长皮埃尔·于尔米克24日在接受媒体采访时表示，当地已经迅速采取措施防止这一变异新冠病毒传播蔓延。发生聚集性感染事件的居民区将于26日建立一个临时新冠疫苗接种中心，所有成年居民都可以无条件尽快接种疫苗。

报告说，法卫生部门目前不掌握关于20I/484Q变异病毒的流行病学、病毒学或临床数据，其特征可能与英国发现的变异新冠病毒B.1.1.7接近，因为它是由B.1.1.7衍生出来的。

新加坡上调 第一季度经济增幅

5月25日，一艘货船停泊在新加坡海峡。

新加坡贸易和工业部25日发布经济调查报告，将今年第一季度国内生产总值同比增幅从此前预估的0.2%上调为1.3%。

新华社发



马里过渡总统和总理被军人带至军营

新华社达喀尔5月24日电 巴马科消息：据马里媒体24日报道，马里过渡总统巴·恩多和过渡总理莫克塔·瓦内当天被军人带至首都巴马科附近一处军营，以商讨新一届过渡政府成员名单。马里总理府一名工作人员证实，瓦内当天被军人“强行”带走。

据马里最大的门户网站“马里信息网”报道，恩多当天签署总统令，宣布新一届过渡政府组成名单。新过渡政府仍由25名部长组成，其中包括5名女性，但前全国人民救赎委员会成员萨迪奥·卡拉和莫迪博·科内没有进入名单。随后，恩多和瓦内被军人带至距巴马科约15公里的库利科罗地区卡蒂

镇一处军营，就新一届过渡政府名单进行“沟通”。

马里总理府一名工作人员说，瓦内当天被军人“强行”带走，军方要求恩多免去瓦内的过渡总理职务，但遭到拒绝。

联合国马里多层面综合稳定特派团（马里稳定团）和西非国家经济共同体（西共体）24日晚发表联合声明，对马里过渡总统和过渡总理“被捕”表示强烈关切，要求有关方面立即无条件“释放”两人。马里稳定团和西共体同时强调，马里有关各方应立刻恢复并按期完成马里政治过渡进程。西共体表示，将于25日派代表团赴马里斡旋。

2020年8月，马里发生军人哗

变，总统凯塔和一批政府官员被扣押，凯塔随后宣布辞去一切职务，解散马里国民议会和政府。同年9月，由哗变军人成立的全国人民救赎委员会宣布，前国防和退伍军部长恩多被任命为过渡总统，全国人民救赎委员会主席阿西米·戈伊塔被任命为过渡副总统。恩多同月宣誓就任过渡总统，正式开启18个月的马里政治过渡期。

本月14日，恩多接受了瓦内领导的过渡政府的辞呈，随即再次任命瓦内为过渡总理，负责组建新一届过渡政府。分析人士认为，此次政府改组旨在成立一个更加具有“包容性”的过渡政府，以解决马里正在面临的社会危机。